بسم الله الرحمن الرحيم
المتصفحون الكرام 

 السلام عليكم ورحمة الله وبركاته  وبعد .. 
هذه رسالة ( شكوى وتظلم وطلب ) وصلتني من أحد الزملاء المعلمين وقد طلب  مني طرحها في المنتديات المهتمة بمثل هذه القضايا وإليكم ما دونته أنامله ( نص الرسالة ) :
(   إلى من يهمه أمري..
أنا معلم في الحدود الشمالية وفي التحديد في قطاع رفحاء قد حيكت لي مؤامرة على إثرها تم نقلي من متوسطة أحد إلى ثانوية رفحاء مع أن هذه  المدرسة ليست من رغباتي وكذلك تم نقل ثلاثة معلمين غيري واحد منهم لارفض إخلاء طرفه من المدرسة وبعد أسبوعين تم نقله إلى مدرسة حسب رغبته وآخر رفع خطاب شكوى وتظلم ولم يرد بحقه شيء والأخير قد ناسبه النقل لهذه المدرسة ولم يحرك ساكن وأنا من هنا أطالب بكل ما أوتيت من قوة برفع الظلم عني والتعدي على حقوقي من قبل كل من أساء إلي من قريب أو بعيد .

في بداية حديثي قلت : أن مؤامرة حيكت لي من قبل مدير مدرستي متوسطة أحد وأعان على ذلك كل من ( مدير مركز إشراف رفحاء والمشرف المنسق وهذه المؤامرة كلها  لأسباب شخصية ولم تبن على قواعد وأصول وقرارات وزارة التربية   وأعان على هذه المؤامرة التي حيكت لي مدير عام تعليم الحدود الشمالية وعندي مايثبت هذا بالدليل القاطع وإليكم التفاصيل :

1- مدير مدرستي  ( أحد ) المتوسطة :
قد رفعت شكوى في نهاية العام الدراسي السابق على عدة نقاط أ- إبلاغ مديري بعض الطلاب بأنه قادر على نقلي من المدرسة . ب- إدخال الطلاب في شؤون إدارية ج- عدم الاجتماع مع المعلمين وإيضاح طريقة العمل لهم . د- رفضه إعطائي طلب تقرير لأحد المستوصفات ه- المعاملة الفردية .
وبعد هذه الشكوى جاءت الردود والأخذ والعطاء حتى حلت هذه سلمية من قبل إدارة مركز الإشراف وهذا سبب رئيسي يؤيد قولي أنها قد حيكت لي مؤامرة .
2- مدير مركز الإشراف

 بعد شكواي على المدير قام بالتهديد والوعيد لي ولزملائي بنقلنا عن المدرسة والإبعاد عنها وبعد صدور الحركة الداخلية حصل تطبيق هذا التهديد والوعيد بأن تم نقلي ونقل زملائي وهذا يؤكد أن هذه المؤامرة قد حيكت لي لأسباب شخصية وإبراز العضلات فيها مع أنه انتحل صلاحيات وقرارات ليست من صلاحياته وضرب باللوائح والأنظمة عرض الحائط ولم يأخذ القضية بعين الاعتبار وسوف تطلع على هذه الأمور لاحقا .

3- المشرف النسق 

       لم يحصل أن تمت  المقابلة بيني وبينه  طوال سنوات خدمتي ولم يتم توجيه منه إلا عند حصول شكوى منا وحينئذ قد دخل حل هذه المسألة سلمي وقال بعظمة لسانه أنه لايعرفني وهذا يؤكد أن هذه مؤامرة قد حيكت لي .

4- مدير عام التربية والتعليم في بالحدود الشمالية :

بعد علامي بنقلي قمت بالذهاب لمكتبه الخاص وكتبت فيه خطاب تظلم وتعدي على حقي وكان ذلك في بداية العام الدراسي الفصل الأول الموافق11/10 / 1429هـ وقال لي : ( اذهب إلى مدرستك الجديدة وسوف ننظر في القضية ) وإلى هذا الوقت لم يأت ردا على هذه القضية المرفوعة من ذلك التاريخ .
وأيضا بعد ذهابي إلى مدرستي الجديد التي من خلالها قد رفضت دخول الحصص بسبب هذا النقل الغير  قانوني والذي لايندرج تحت اللوائح والأنظمة والقوانين الوزارية .

تم مخاطبة مدير عام الحدود الشمالية وأن هذا ينعكس سلبا على الطلاب أولا وعلي ثانيا وكان ذلك عن طريقين :

1- إرسال فاكس لمكتبه الخاص .

2- إرسال رسالة بريدية باسمه الخاص وكان ذلك بتاريخ   2 / 12/ 1429
مع ذلك لم يتم الردعلي من قبل مدير عام الحدود الشمالية لا في الخطاب الأول ولا الثاني . وهذا يؤكد ويدل على أنه قد أعن ورضي على هذه المؤامرة التي تجرعت مرارتها .

وإليكم هذه القضية بالتفصيل : 

بعد رفع شكوى لمدير عام التربية بالحدود الشمالية يوم السبت 11/10/1429 رجعت لمدرستي المتوسطة ( أحد ) وأخليت طرفي منها وكان ذلك يوم الأحد12/11/1429 وباشرت في ثانوية رفحاء والذي رفضت بعد المباشرة فيها دخول الحصص حتى أعلم سبب نقلي وأن هذا النقل مستحق ومندرج تحت أنظمة الوزارة وتمت مخاطبتي من قبل مدير  ثانوية رفحاء بتاريخ 13/10 /1429 عن سبب رفضي لدخول الحصص وتم ردي على  أسبابي الداعية لرفضي دخول الحصول أي ( ثانوية رفحاء ليست إحدى رغباتي  التي سبق أن دونتها استمارة النقل الداخلي ) ودخولي الحصص يعني قبولي القرار , وأنهه من حقي أن أرف سبب نقلي من مدرستي السابقة وسبق أن قدمت اعتراض وتظلم بتاريخ 11/10 لمدير عام التربية والتعليم بالحدود الشمالية . 
وبعد ذلك قمت بتوجيه خطاب لمدير مركز الإشراف عن أسباب نقلي لهذه الثانوية مع أنها ليست إحدى رغباتي ورد على بخطاب رقم (877) تاريخ 20 /10 / 1429 التي من خلال هذه الأسباب تأكد لي بالدليل القاطع أن هذه مؤامرة قد دبرت من قبل كل من ذكرت سابقا .وأن مدير مركز الإشراف قد أعطى لنفسه صلاحيات ومرئيات لم تعط مدير تعليم الحدود  أو بالأحرى وزير التربية والتعليم , وضرب بجميع الأنظمة القانونية الوزارية عرض الحائط وكان فيها صاحب الفصل في هذه القضية وتقمص صلاحيات ليست من صلاحياته وإليكم هذا الرد على خطابي عن أسباب نقلي لثانوية رفحاء بالخطاب المشار إلى رقمه وتاريخه سابقا .
( إلى المكرم المعلم ...

من / مدير مركز الإشراف التربوي بمحافظة رفحاء 

بشأن : الإفادة عن ألأسباب نقلكم 

                       السلام عليكم ورحمة الله 

نفيدكم بأن نقلكم من مدرسة متوسطة أحد إلى ثانوية رفحاء تم بناء على مرئيات مدير المدرسة والمشرف المنسق وإدارة المركز وذلك للأسباب التالية :

1- تكرار تأخركم عن الدوام الرسمي والذي وصل إلى 68 مرة خلال العام الدراسي 1428/ 1429

2- ملاحظة تكرار غيابكم بدون عذر .

3- عدم اهتمامكم بدفتر الإعداد رغم التوجيهات الموجه لكم من قبل مدير المدرسة والمشرف المنسق 
4- تكرار  عدم دخولكم الحصص أو تركها قبل نهاية الحصة والخروج من المدرسة دون استئذان مما أدى إلى سوء العلاقة بينكم وبين إدارة المدرسة الأمر الذي انعكس سلبا على آدائكم وتضرر طلابكم .
وبالتالي تم ( اقتراح ) نقلكم إلى أحد الثانويات داخل المحافظة رغبة في إيجاد بيئة جديد لكم تعملون من خلالها بما يحقق أهداف التربية والتعليم وواجباتكم كمعلم جامعي متخصص مستشعر الأمانة الملقاة على أعناقنا جميعا .

                                               والله ولي التوفيق,,,

                                                                                        أحمد بن فهيد العتيبي       )

وكان ردي على هذه الأسباب بتاريخ 23/10 /1429هـ وإليكم هذا الرد على هذا الخطاب:

  (                                      بسم الله الرحمن الرحيم 

 المكرم / مدير مركز الإشراف التربوي بمحافظة رفحاء .

         السلام عليكم ورحمة الله وبركاته وبعد :

بناء على خطابكم رقم 877 وتاريخ 20 /10/1429 المتضمن إفادتكم عن أسباب نقلي أن جميع الأسباب الأربعة لا تستوجب نقلي حسب أنظمة وزارةالتربية والتعليم حيث أنه تم نقلي إلى ثانوية رفحاء تأديبا وليس لمصلحة العمل علما بأن أنظمة وزارة التربية والتعليم وديوان الخدمة المدنية لايتم نقل المعلم تأديبيا إلا بوجود قضية تم التحقيق فيها ولم يسبق أن حقق معي خلال خدمتي في مجال التعليم .

حتى وإن كانت أسبابكم قد حقق فيها  وعلم مصداقيتها فإن الأنظمة لاتقرر نقلي بل وضعت العقوبات المناسبة لكل سبب من أسبابكم وليس فيها ( الأنظمة ) قرار ينص على نقلي لهذه الأسباب مع العلم أن صلاحية هذا النقل لاتتم إلا بعد التحري والدقة من جميع الأطراف لا من طرف وحد كما هو واضح بالقضية .

                          أما بالنسبة للأسباب  السابق ذكرها في |إفادتكم :

1- التأخر : لم يتم مساءلتي إلا مرة واحدة ولا يوجد مناصحة أو توجيه أو تحقيق خلال الفترة المذكورة وهناك نظام في التأخر والمساءلة عليه قبل اتخاذ قرار النقل .

2- الغياب بدون عذر : تمت محاسبتي حسب نظام ديوان الخدمة المدنية ووزارة التربية والتعليم وهي الحسم من الراتب الشهري حتى وإن كانت من أسباب النقل غيابي فإن ديوان الخدمة المدنية ووزارة التربية والتعليم لاتخولكم بنقلي بسبب غيابي لأن النظام في هذا السبب طبق وهو حسم من الراتب لا النقل .
3- دفتر الإعداد : يتم التحضير يوميا ولم يسبق أن تم توجيهي من قبل المشرف المنسق ( علما أنه لايعرف شكلي خلال سنة ونصف ) إلا بعد قدوم مدير المدرسة في منتصف الفصل الدراسي الثاني لعام 1428/1429هـ  هذا بإفادته لي شخصيا حتى وإن كان هذا من أسبابكم , فالوزارة وضعت 7 درجات للتحضير الذهني والكتابي والإجراء الواجب اتخاذه هو حسم هذه الدرجات السبع من تقويم الأداء الوظيفي وإن كنت أشك في مصداقية هذا الكلام لأن عندي مايبرز شكي واعتقادي ويمكنكم الرجوع للملفات إلى الملفات الرسمية الموجودة في المدرسة وعند المشرف المنسق والمشرف على المادة وأخذها ومعرفة مصداقية ذلك .
4- دخول الحصص : ليس هناك مصداقية في كلام مدير المدرسة ولايوجد لفت نظر ولا مساءلة في ذلك وإن كان يوجد فأرجو اطلاعي عليها لأنه من حقي .
5- الخروج بدون استئذان : سبق وأن قدمت لي مساءلة وتم توضيح الأسباب فيها ويمكنكم الرجوع إليها .
· إن المقترح المقدم من قبل  مدير المدرسة تم قبوله من قبلكم دون الاستناد لأنظمه ولوائح وزاره التربيه والتعليم حيث أنه اقتراح شخصي لايستند الى نظام الوزارة
· سبق أن قدمت شكوى ضد مديري السابق ,وقوبلت بالتهديد والوعيد من قبلكم
· أطلب نقلي إلى الرغبات التي تم تدوينها في استمارةالنقل الداخلي (الحدقة_رغوة) أو إعادتي إلى مدرستي السابقة
· أطلب تطبيق النظام حسب لوائح وزاره التربية والتعليم وليس لأغراض واقتراحات شخصيه من قبلكم ولا يوجد في الوزارة نظام اسمه ( مقترح شخصي )؟!!
· أطلب التحقيق من وزاره التربية والتعليم معي ومع مدير المدرسة ومن وقف معه وسانده متعديا بذلك أنظمه ولوائح التربية والتعليم وديوان الخدمة المدنية.
                            والله ولي التوفيق متمنيا عاما دراسيا حافلا بالعطاء والتميز
                                                                      مقدمه / المعلم ...

                                                                                   بتاريخ 23/10 /1429

وزيادة على ذلك  إليكم بالدليل القاطع أن هذه الأسباب الداعية لنقلي غير مستحقه ولامندرجه تحت لوائح وأنظمة  وقوانين الوزارة بل فيها تجني وتحايل على القوانين والأنظمةوفيها أيضا كما ذكرت انتصار

للشخصين ومؤامرة على شخص يريد حقه وماله وما عليه.
أولا:
في تعميم وزاره التربية والتعليم الصادر برقم 168/15بتاريخ 30/5/1429بمشفوع (5)والموجه لإدارات التربية والتعليم من مايلي :
1رغبه الوزارة في تحقيق الاستقرار النفسي والاجتماعي للمعلمين وضع النقل من مدرسه لأخرى وهذا

البند بالخصوص لم يطبق علي .
2في نفس التعميم السابق برقم 168/15 بتاريخ 30 /5/1429 وفي البند الثالث في حال وجود عجز او احتياج تقول اللائحة في البند الثالث من هذا البند  لايتم نقل أي معلم داخل المحافظة إلا عن طريق ضوابط النقل الداخلي والمفاضلة المعتمدة وفق البرنامج المعد لذلك وهذا  البند لم يطبق معي بل خولف

فيه نص القانون .
3 في نفس التعميم السابق برقم 168 /15 بتاريخ 30 /5/1429 في حال وجود ملاحظات تربوية على أي معلم تستدعي نقله داخل المحافظة تكون في ادارةالتربية والتعليم لجنه من 1 مدير شؤون المعلمين 2 مدير مركز الإشراف التربوي 3 المشرف التربوي المختص  ومدير المدرسة برئاسة مدير التعليم أو من ينيبه لدراسة تلك الحالة ويصدر بذلك قرار وتزود الادارةالعامة لشؤون المعلمين بصوره من ذلك القرار وصوره من محضر الاجتماع وحيثياته ويبرر هذا النقل بالمصلحة التعليمية.
وهذا البند  من القرار يؤكد مقولتي أن نقلي 

جاء لمصلحة شخصية ومؤامرة من قبل من ذكرت ومن أعان ورضي على ذلك كما قلت سابقا بل فيه أيضا خرق للأنظمة ولوائح النقل وهذا البند لم يطبق معي إن وجدت علي ملاحظه تربويه بالأدلة 

1خطاب الافادةعن أسباب نقلي الموجه من مدير مركز إشراف رفحاء برقم 877بتاريخ 20/10/1429
2 عدم إعطائي صوره من هذه اللجنة.

ثانيا :

زيادة على هذا التجني والتعدي على الحقوق وأن هذه مؤامرة قد حيكت لي بما قلت سابقا وأنها أمور شخصية وانتصار  للذات .

تعميم رقم 116/31 بتاريخ 5/4/1428هـ بمشفوع 13 موضوعه (إجراءات تساعد على الحد من غياب المعلمين ):
التعميم جاء شديد اللهجة بقوله :" بمتابعة تنفيذ هذه الإجراءات بدقه ".

وإليك هذه الإجراءات التي لم تطبق بحقي بل سبقت بإصدار القرار ت الشخصية والمؤامرات ومنها :

1- تحرير أمر حسم إذا بلغ مجموع التأخر والخروج سبع ساعات .

وهذا لم يطبق معي كما هو واضح من خطاب مدير مركز الإشراف برفحاء كما سبق ذكره عن سبب نقلي بل كان سببا لنقلي لمدرسة أخرى .

2- تنبيه المعلم خطيا إذا بلغ تأخره أو خروجه ثلاث ساعات .
لم يطبق معي كما هو واضح من أسباب الإفادة عن سبب نقلي من مدير مركز الإشراف بل طبق النقل لا التنبيه .

3- إبلاغ المشرف خطيا للمشاركة في الحل إذا بلغ مجموع ساعات تأخر المعلم سبع ساعات أو غيابه أربعة أيام دون عذر. وهذا لم يطبق بدليل قول المشرف المنسق أنه لايعرفني.

4- من إجراءات متعلقة بإدارة التربية والتعليم :
أ – توجيه لفت نظر للمعلم إذا بلغ غيابه خمسة أيام بدون عذر . وهذا البند لم يطبق علي ولم يوجه لي لفت نظر . ب- التحقيق مع المعلم إذا بلغ غيابه خمسة أيام دون عذر . وهذا البند أيضا لم يطبق علي ولم يعمل لي تحقيق .ج- النظر في نقل المعلم لمدرسة أخرى دون مسافة الانتداب إذا بلغ مجموع غيابه اثنا عشر يوما دون عذر . (وقد طبق علي هذا الإجراء  مع العلم أن غيابي لم يصل لهذا الحد من الغياب  ومع ذلك طبق وخولفت الأنظمة في ذلك ).
* وفي التعميم أيضا " البند الرابع : أثر الغياب بعذر أو بدون عذر والتأخر على درجة تقويم الأداء الوظيفي وهو :

أ- حسم نصف درجة عن الغياب بدون عذر عن كل يوم أو التأخر  أو الخروج لما يزيد عن ثلاث ساعات .

ب- حسم نصف درجة من :" النشاط , توزيع المنهج ... إلخ  إذا بلغ غياب المعلم  أربعة أيام دون عذر .

ج- حسم ربع درجة من " المحافظة على أوقات الدوام – النشاط  ... " إذا بلغ المعلم بعذر عشرة أيام .

وكل هذه البنود من هذا البند لم تطبق بل ضرب بها عرض الحائط , وتأكد لي أيضا أن نقلي مؤامرة وأسباب شخصية .

كل هذا ردا على مدير مركز الإشراف ومن أعانه على ذلك وتأييد لكلامي .

وبعد خطابي وردي على مدير مركز الإشراف عن الإفادة بأسباب نقلي والرد عليها .

وفي يوم الثلاثاء الموافق 28 /10 /1429 جاء مسؤول من إدارة المتابعة وعمل تحقيق معي , بينت من خلاله عن أسباب رفضي لدخول الحصص وكذلك الدليل القاطع أن مديري السابق مدير مدرسة أحد مخل بالأنظمة واللوائح وأنه غير أمين على هذه المدرسة وأنه متلاعب بدليل ( تمكيني من التوقيع ليومين قد تغيبت عنهما خارج المملكة وكذلك تمكين بعض المعلمين بالتوقيع مع عدم حضورهم  , ويمكن التحقيق معهم في ضوء ذلك ) وأخذ المسؤول هذه المعلومات مني وقل : في اليوم التالي تذهب لمركز الإشراف وتطلب المدرسة التي تريد . وفي اليوم التالي جاء اتصال من مدير إدارة المتابعة بالحدود الشمالية وأخذ رقم جوالي وقال : لاتذهب لمركز الإشراف وسوف نطلعك على آخر الإجراءات . وإلى يومي هذا لم يصدر شيء ؟!!!!
ومن منطلق  التأخر عن هذا الرد وعدم عمل الإجراءات المناسبة قمت بمخاطبة مدير التربية والتعليم بالحدود الشمالية  عن طريق الفاكس والبريد كما ذكرت سابقا , وأن هذا التأخر في هذه القضية لايفيد 

المصلحة التعليمية أولا , وكان ذلك في يوم السبت 2/12/1429والفاكس كان يوم الأربعاء 28 /11
ولم يتم الرد علي  بل قوبلت بالتجاهل من مدير التربية والتعليم بالحدود الشمالية كما هو واضح من عدم الرد

على خطابي بتاريخ 11/10/1429هـوكذلك خطابي عن طر يق الفاكس والبريد .

وإلى ساعة كتابة هذه المشكلة, والقضية لازالت قائمة وهو رفضي لدخول الحصص وهذا ينعكس سلبا على الطالب أولا والمعلم ثانيا وكذلك المصلحة التعليمية .
                      والله على ما أقولـــه شهـــــــــــيد . )
انتهت الرسالة .

